le vendredi 23 février 2024 NRF 10.notebook February 23, 2024

l 4

mathéematiques 10e an

Salle 108 F

N
W T W T 80 s iip My,
oo «
e — 22
) -8 7
L) 2%
{7 %

O—

levendredi 23 février \\2024*/

ao(t 27-16:35

Chapitre 4
Les racines et les puissances

But du cours: AN3

Démontre une compréhension
des puissances comportant
des exposants rationnels et les radicaux.
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Reévision du

travail deja
pratiqué
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Ecris chaque radical sous forme simplifiée:

¥ 2592 32401 V1728

mars 2-13:11
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Ecris chaque radical sous forme simplifiée:
Y 2592 72401 V1728
Vo2 V3.7 |=151.3
W’ \a 3434’5 =il B 1576 -\3

)| | @
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Ecris chaque radical sous forme entiére:

4\13 53/18 63/25

mars 2-13:11
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Ecris chaque radical sous forme entiére:

4\13 5318 63/25

\le 413 625 - ) Tan - Aas
= | Q0%

= *va=0 I= 2500
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Ecris chaque radical sous la forme d'une
puissance.

J17 | Y43 |62 |(10)? | (¥12)3
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Ecris chaque radical sous la forme d'une

puissance.
J17 | Y43 |62
L L 1
7% | w3 |

(V10)°

v

(V12)’

2
O.r

|2

Ecris chaque puissance sous la forme d'un

(o’

radical: 3

(ﬁ 1,5 %
6
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radical:
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Ecris chaque puissance sous la forme d'un

B
6
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0,64"°
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Evalue chaque puissance sans utiliser de
calculatrice:

(+36)°7
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Evalue chaque puissance sans utiliser de

calculatrice:

0,64

(-125)*
Q —las>
5)

S,

('36)312
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Evalue chaque puissance sans utiliser de

calculatrice:

167

)
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Evalue chaque puissance sans utiliser de
calculatrice:

162 <—2 4 817 e
2 3

@ @ |- < _
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Evalue chaque puissance sans utiliser de calculatrice:

(0,0)2 (-0,064) %
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Evalue chaque puissance sans utiliser de calculatrice:

(0, 09)-3/2 (-0,06- ?)-2/3

(s >'3’z Goss)

< g—“%

?]-\_ow_ )

5 @S ®
Y %) %

Evalue chaque puissance sans utiliser de calculatrice:

32-0,4 3,24-1/2
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Evalue chaque puissance sans utiliser de calculatrice:

3,247
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Evalue sans calculatrice:
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Evalue sans calculatrice:

Evalue sans calculafmce
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Evalue sans calculatrice:

Trouve la masse approximative du cerveau (c)
d'un mammifére qui a une masse corporelle (m)
de 115 kg. 2

C= 0,.01m5

mars 2-13:04
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Trouve la masse approximative du cerveau (c)
d'un mammifére qui a une masse corporelle (m)

de 115 kg. 2
c=0,01m’

2/3
¢= 0,01 (115

C= 0,0l (a3, IR 205 ¢2>
C= 0,236 3% 33b...

LQ 0)23(9 kﬂ ov\§23é

mars 2-13:04

5 _7
v = 0,1555"p

Utilise la formule pour estimer la vitesse
du déplacement du dinosaure si:

s=1,25 et p=04.

mars 2-12:46

13
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Utilise la formule pou tmIt
5 7 ddplmtdd

v—01555p S —7/5-125etp 04@
(A

v= 0,155 (] (0,29 (o,'-r)
V=0, I‘SS(I y+50 196 ). éﬂl) 42 627.>

V= 0,654 W+ 612...
\ = 0,655 m/SX

mars 2-12:46

5 _7
v:015553p

Utilise la formule pour estimer la vitesse
du déplacement du dinosaure si: (m} S>

s=1,35 et p=0,48.
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Utilise la formule pour estimer la vitesse

5 7 du déplacement du dinosaure si:
_ 3, 6 s=1,35 et p =0,48.
v=0,1555p © _ >
‘ [

V=055 (1,25 (0,42)
v= 0,155 (1,649 06% 202.) @35+ W 9us.)

V= 0.,0! 7%2 935...

La loi de Kleiber relit le métabolisme de base
des mammiferes au repos, g, en calories par
jour, a leur masse corporelle, M, en

kilogrammes:
3

q = 70M"
Quelle est la valeur approximative de g chez
chaque animal?

a) une vache d'une masse de 475 kg

b) une souris d’'une masse de 25 g

mars 2-12:50

15
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Quelle est la valeur approximative de g chez
chaque animal?
a) une vache d’'une masse de 475 kg

- 70 (475)

= 70 (101, 7 670 7. >
= l&%ﬂ Ca/oneJ

mars 2-12:53

Kyle veut avoir 1 000 $ dans 3 ans. A 'aide de la

formule{C = 1 000(1,032 5)_3Jil calcule le
montant d’argent qu’il doit placer aujourd’hui

dans un compte d’épargne qui rapporte des
intéréts de 3,25 % calculés annuellement. Quel
montant d’argent Kyle doit-il placer aujourd’hui?

mars 2-12:50

16
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Kyle veut avoir 1 000 $ dans 3 ans. A I'aide de la

formule C = 1 000(1,032 5) 2, il calcule le

montant d’argent qu’il doit placer aujourd’hui

dans un compte d’épargne qui rapporte des

intéréts de 3,25 % calculés annuellement. Quel

montant d’argent Kyle doit-il placer aujourd’hui?
—

-3
C=1000(1,032 5

C= | 000 (0 9 510 223..)
C= 903 510 2% 9..

C = 90R,5) B\

mars 2-12:50

Suppose que tu veux avoir 5 000 $ dans 3 ans. Un compte d’épargne
rapporte des intéréts composés de 2,9 %, calculés annuellement.

Le capital, C, en dollars, que tu dois placer maintenant est donné par
la formule C = 5 000(1,029) °. Quel montant d’argent dois-tu placer
maintenant pour avoir 5 000 $ dans 3 ans?

17
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Suppose que tu veux avoir 5 000 $ dans 3 ans. Un compte d’épargne
rapporte des intéréts composés de 2,9 %, calculés annuellement.

Le capital, C, en dollars, que tu dois placer maintenant est donné par
la formule C = 5 000(1,029) °. Quel montant d’argent dois-tu placer
maintenant pour avoir 5 000 $ dans 3 ans?

C= 300 (1,029)"°
C= SDOO(O)QI'I QA 304.)

C= 4599, 06! 523....
C= 4539,06 B

Les scientifiques calculent le volume d’eau qu'un mammifere boit en une journée a l'aide de
9

la formule d = 0,099mm, ol d est le volume d’eau en litres et m est la masse de 'animal en
kilogrammes. Calcule la quantité d’eau qu’'un orignal de 550 kg boit en une journée.

mars 2-12:58

18
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Les scientifiques calculent le volume d’eau qu'un mammifere boit en une journée a I'aide de
9

la formule d = 0,099mm, ou d est le volume d’eau en litres et m est la masse de ’'animal en
. " 5 n . —— . . ,
kilogrammes. Calcule la quantité d’eau qu'un orignal de 550 kg boit en une journée.

q

d= O)O‘?QM-'E
d= 0,019 (550
d=0,099 (299, 635 1029..)
(dx 2237 lidres |

Yo = 0,2

mars 2-12:58

Une personne veut avoir un montant de
30 000 $ dans 7 ans. Un compte d’épargne

rapporte des intéréts de 2,7 % calculés

annuellement. Le capital C, en dollars, que la
personne doit placer aujourd’hui est donné par

la f{)rmule‘rC = 30 000(1,027) /| Quel montant
d’argent la personne doit-elle placer

aujourd’hui pour atteindre son but?

mars 2-12:59
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Une personne veut avoir un montant de

30 000 $ dans 7 ans. Un compte d’épargne
rapporte des intéréts de 2,7 % calculés
annuellement. Le capital C, en dollars, que la
personne doit placer aujourd’hui est donné par
la formule C = 30 000(1,027) 7. Quel montant
d’argent la personne doit-elle placer

aujourd’hui pour atteindre son but? -7
C= 2060 ( ',Oa‘B
(= 2p 000 (02 W3 cw;).)
C= W WS,9% a1

] C = M ws,92 K|

mars 2-12:59

Le temps de circulation est le temps moyen nécessaire pour que le sang
1

circule dans tout le corps et retourne au cceur. La formule T = 17,4m",

ou T est le temps de circulation en secondes et m est la masse corporelle en
kilogrammes, permet d’estimer le temps de circulation chez un mammifere.
Estime le temps de circulation chez un mammifere d'une masse de 85 kg.

mars 2-13:02

20
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Le temps de circulation est le temps moyen nécessaire pour que le sang
!

circule dans tout le corps et retourne au cceur. La formule T ~ 17,4m*,
ou T est le temps de circulation en secondes et m est la masse corporelle en

kilogrammes, permet d’estimer le temps de circulation chez un mammifere.

Estime le temps de circulation chez un mammifere d’'une masse de 85 kg.
l —

T 7T "\'m _'_
14 (D)
n 4 (3,08 370 77.)
|\ x 53,8 secondes

2
Qﬂ formule h = 35d°Jou d est le diametre de la

base, en metres, permet d’estimer la hauteur, ,
en metres, d une espéce de sapin. Détermine la

hauteur approximative d’un sapin dont la base
a un diametre de 3,2 m a 'aide de la formule.

mars 2-12:50
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2
La formule h = 35d°, o1 d est le diamétre de la
base, en metres, permet d’estimer la hauteur, h,
en metres, d'une espece de sapin. Détermine la
hauteur approximative d’un sapin dont la base
a un diametre de 3,2 m a l’aide de la formule.

\'\z 35& i 2/
h=135 (32)""

h= 35 (3,11 534 093..)
h= 76 o\

o

mars 2-12:50

La formule A, = 0,096m”’, ot m est la masse
d’une personne, en kilogrammes, permet
d’estimer l'aire totale d’'une personne en metres
carrés. Calcule 'aire totale d'un enfant qui a
une masse de 40 kg.

mars 2-13:08

22
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La formule A, = 0,096m"7, ol m est la masse
d’une personne, en kilogrammes, permet
d’estimer laire totale d’'une personne en métres
carrés. Calcule I'aire totale d’un enfant qui a

unemlﬁie.dg40_—1<gD)Ocl6 <4®0)7
At = 0,096 (13,306 039.)

At = 129 735 399...

Travail déja fini:
Page 233

Questions
11, 12, 14

23
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11. Quand tu déposes de 'argent dans un compte
bancaire, la banque te verse des intéréts. Elle
ajoute ces intéréts a ton capital et te verse ensuite
des intéréts sur le nouveau montant. Il s’agit
d’intéréts composés. Suppose que tu épargnes
pour avoir 3 000 $ dans 5 ans. Un compte
d’épargne rapporte des intéréts composés
de 2,5 %, calculés annuellement. Le capital, C,
en dollars, que tu dois placer maintenant est
donné par la formule C = 3 000(1,025) . Quel
montant d’argent dois-tu placer maintenant
pour avoir 3 000 $ dans 5 ans?

11. Quand tu déposes de I'argent dans un compte

—
bancaire, la banque te verse des intéréts. Elle 5
ajoute ces intéréts a ton capital et te verse ensuite C - 3 b |
des intéréts sur le nouveau montant. Il s’agit - bO D 2 5
d’intérées composés. Suppose que tu épargnes )

pour avoir 3 000 $ dans 5 ans. Un compte

d’épargne rapporte des intéréts composés
de 2,5 %, calculés annuellement. Le capital, C, - 3 DO D O ﬁ 3 gs‘-’-
en dollars, que tu dois placer maintenant est b
P —

montant d’argent dois-tu placer maintenant

pour avoir 3 000 $ dans 5 ans?
1,025 ’ﬁ'
=033 T2 ¢

) & ‘) acey

donné par la formule C = 3 000(1,025) . Quel ~ ﬁ J
s C= 365156
Qi Tenan
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12. Une éleve a évalué une puissance. Trouve toute

erreur dans sa solution. Ecris une solution juste.
5

(o) -y
)

14. Le 1* janvier, Michelle veut placer assez
d’argent pour verser 150 $ a son neveu a la fin
de chaque année pendant 10 ans. Le compte
d’épargne rapporte des intéréts composés
de 3,2 % annuellement. Le capital C, en dollars,
que Michelle doit placer est donné par la

1501 —1,0327"°]

0,032
Quel montant d’argent Michelle doit-elle placer

formule C =

le 1¢f janvier?

25
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1501 —1,03271]
B 0,032 ‘

C=150[1- 0'52-'1
0,03%

- 150 (i ~07129798 o2
0,032

(C= | zeem *)

Travail a compleéter:

Page 253
Questions 22 et 23

26
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Page 253

22. a) Ecris chaque puissance sous la forme d’un
radical.

1) 504 1) (—2,,5)g 111) (%)Lﬁ

b) Ecris chaque radical sous la forme d’une

puissance.
- 4:? 3 o
1) 78,92 m (/= m) J(—4,8)°
\4
mars 2-13:19

Page 253

23. Evalue chaque puissance sans utiliser de

calculatrice.
36\3 >
a) 81%7° b) (E c) (—0,027)3
3
4\ -2 25\ 2
d) (9) e) 16 f) (64)
- 49\
0,6 _ 300 [ 22
g) 243 h) (—0,064) i) (121)

mars 2-13:19

27



	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4
	Page 5
	Page 6
	Page 7
	Page 8
	Page 9
	Page 10
	Page 11
	Page 12
	Page 13
	Page 14
	Page 15
	Page 16
	Page 17
	Page 18
	Page 19
	Page 20
	Page 21
	Page 22
	Page 23
	Page 24
	Page 25
	Page 26
	Page 27

